

# 本报进社区启动，“走千街巷进万户门，忠实记录百姓酸甜苦辣” 报道您身边事 做您的贴心朋友

本报10月9日讯(记者 张汝树  
见习记者 王欣) 9日,本报进社区活动正式启动,活动将遵循齐鲁晚报的一贯风格,贴近百姓、服务百姓,本报记者将深入基层,走进社区,写您身边的事情,报道您关心的事情。

齐鲁晚报《今日淄博》自创刊以来,一直坚持“为读者服务,与读者

俱进”的办报宗旨,贴近社会、贴近读者,关注弱势群体,反映群众呼声,以内容的丰富性和亲民性得到读者的一致好评。本报也正积极利用资源优势,为社会大众提供更贴切、更优质的服务。

10日,我们的第一站将走进张店体育场街道办事处兴乔社区。“记者能够走进社区,让我们有了表达

意见的机会。我们可以借助媒体的平台,切切实实地解决一些实际问题,所以打心眼里高兴。”兴乔社区65岁的王女士说,她希望齐鲁晚报多举办这样的活动。

齐鲁晚报是由大众报业集团主办的山东省唯一的省级晚报,1988年1月1日创刊,由邓小平同志亲笔题写报头,多年来一直是山东省发

行量最大、广告收入最高、社会影响面最广的报纸。齐鲁晚报在全国晚报都市报综合竞争力排行榜上稳居前10强,曾名列第三;2009年在世界日报发行量百强当中位居第22名;连续八年入选中国最具价值品牌500强,2011年品牌价值高达35.52亿元。

此次齐鲁晚报《今日淄博》记者

进社区的活动,坚持“走千街巷进万户门,忠实记录百姓酸甜苦辣”的理念,让报纸真正成为居民的朋友,反映居民的心声,为居民解决实际的困难。如果您有关注的问题,有需要表达的意见,我们为您提供平台,让齐鲁晚报《今日淄博》成为您真正的贴心朋友。

记者热线:15006530515

## 张店兴乔社区建起“文化长廊” 为居民生活提供便利,成为居民家门口的“大课堂”

本报10月9日讯(见习记者  
王欣 通讯员 刘丽丽)  
“心系百姓、情暖万家”、“居民  
事务干部代办”、“善行义举四  
德榜”……一块块图文并茂、内  
容丰富的宣传墙和一个个美观  
大方、款式简约的路灯箱让每  
个进入张店兴乔社区的人都印  
象深刻,这就是社区为居民办  
起的“文化长廊”。

这些宣传墙和路灯箱,从党的方针政策到居民健康知识讲解均有展示。

兴乔社区书记刘丽丽介绍说,社区共开辟了20块文化景观墙和16个路灯箱,旨在宣传社区信息、弘扬先进文化,传递正能量,内容涉及惠民政策、好人好事、社区服务、科普宣传、健康普及、居民心声等10余个主题,以实用明了的形式倡导和培育居民树立科学健康、文明向上的精神理念和生活方式。

记者在文化长廊中还看到,社区为了让居民在第一时间掌握到自己需要的信息,还设立了公示栏,社区的大小事情都张贴



社区志愿者走进空巢老人家中表演快板。 本报通讯员 刘丽丽 摄

在这里驻足而观,不仅可以看  
到身边涌现出的好人好事,还  
可以找到便民服务站的热线电  
话,随时了解社区里发生的事

情,可以听到居民的心声和意  
见。“文化长廊”搭起了政府和居  
民联系的桥梁和纽带,成为居民  
家门口的“大课堂”。

“这个文化长廊让我们能及  
时了解身边发生了什么,对我们  
居民来说这条文化长廊很重要。”居民王女士对记者说。

## 男子公交上发病 驾驶员伸援手

120及时赶到,男子得到及时救治

本报10月9日讯(记者 罗静  
通讯员 张飞飞) 8日,一名男乘客在公交车上突然发病。公交驾驶员郭红奎赶紧拨打120救助,这名男子及时获救。

8日早上8点30分左右,淄博公交张店分公司的7路车驾驶员郭红奎正驾车行驶在路上。当车辆行驶至张店区政府中心站时,痛苦的呻吟声从车厢后部传来。车上乘客纷纷起身查看情况。一名坐在车后座的女乘客跑到车前告诉驾驶员,后面有名乘客好像突发疾病。

听此情况,驾驶员郭红奎立即靠边停车,拉手刹打开四闪灯。当郭红奎跑到车厢后面时,发现一名男子已经躺在地上并不时的抽搐。郭红奎立刻拿出电话拨打了120。“打了120后,就想跟发病男子的家人联系。于是我就从他身上找手机。找到手机后就赶紧通过通讯录给这名男子的家人打电话。没想到该男子家人的手机恰好欠费停机了,我也就作罢了。”

拨打120电话6分钟后,医护人员赶到了现场,并立即对该男子进行救治。医生说,该男子很有可能是癫痫病患者。经过几分钟的救治,该男子醒了过来。据发病男子介绍,他姓赵,家住张店。随后,医护人员及驾驶员把该男子扶上救护车,送往医院进行进一步的救治。看到救护车远远驶去,郭红奎这才放心地开车离去。



## 未雨绸缪

为提高公交驾驶员对突  
发险情应急处置的能力,增  
强安全防范意识,9月27日,  
淄博公交周村分公司举行了  
公交车突发险情应急处置演  
练活动。图为车内起火,  
公交驾驶员疏散乘客。

本报通讯员 孟圆 摄  
影报道

## 捡到装有千元钱包还失主

公交驾驶员拾金不昧,失主没想到能找回

本报10月9日讯(记者 罗静  
通讯员 王钧铭) 2日,淄博公交108路驾驶员王宁捡到了装有千余元现金的钱包。通过钱包内票据信息,终于找到了失主。

10月2日上午10点左右,108路驾驶员王宁走进站务室说,他在车上捡到一个钱包。于是王宁和站务员两人一起打开钱

包寻找联系失主的信息。打开钱包后,发现内有千余元现金、身份证件、银行卡以及一些票据。俩人通过票据上的信息给失主拨打了电话,联系上了失主。当天下午3点失主梁先生来到站务室,感谢驾驶员拾金不昧的同时也叙述了丢失钱包的过程。

原来梁先生从淄川家中来

到张店公交东站后换乘108路去利群商厦,中途看到有老年人上车就起身让座,因为身着的运动服口袋浅,钱包可能就这样掉落。丢失钱包后梁先生也很着急,他以为找不回来了,没想到驾驶员打来了电话,钱包竟然找回来了。激动之余,梁先生给驾驶员写了一封表扬信以示感谢。

## 粗心姑娘丢行李 细心员工帮找回

本报10月9日讯(记者 罗静  
通讯员 孙兆霞) 本以为自己坐  
的是淄川车,没想到却错把行李放  
到了周村直达车上。这可急坏了失  
主。

9月30日上午,公交东站淄川直  
达车上,一名姑娘说她把行李放进  
行李舱,上车后又把随身携带的包  
放在车座上,然后下车去卫生间,等  
出来后上车怎么也找不到包了。站  
务员孙婷安慰她说:“你先别着急,  
如果包在车上我们一定帮你找到。”  
于是孙婷立即联系了前一班直达  
车,驾驶员并没有发现姑娘说的皮  
包。

正在这时,站务员韩栓琳拿着  
一个皮包走进了站务室,姑娘一看  
就兴奋起来,这正是她丢的皮包。  
一家人都纳闷了,韩栓琳是负责周村  
直达车的站务员,小姑娘称失物是  
放在淄川直达车上的。原来,细心的  
韩栓琳在周村车上检票时,看到座  
位上面放着一个包,旁边也没有乘  
客,在确定不是车上乘客的后,她便  
把包拿进了站务室。

说到这,姑娘不好意思地说:  
“是我太大意了,把周村车当成了淄  
川车,这个包找到了,但还有个行李  
在车上呢?”于是,韩栓琳立即联系  
了驾驶员,过了大约一小时,行李原  
封不动的回到了姑娘手里。